



NUESTRA LUCHA

Organo provin-
cial del Partido
Socialista y por-
tavo de la
U. G. T.

MURCIA — Año II — Tercera época — Número 8

MIÉRCOLES, 29 SEPTIEMBRE 1937

Redacción y Administración: Plaza 6 de Octubre — Tel. 1901

Bélgica es elegida miembro del Consejo de la S. de N. Francia e Inglaterra se hallan dispuestas a evitar la intervención extranjera en España Se avanza en Carabanchel y se mantienen las posiciones de Aragón

EDITORIAL

VINDICACION DEL PAR- LAMENTO DE ESPAÑA

No creemos que se pueda tomar en serio la afirmación del colega libertario respecto a lo que representa el actual Parlamento de la República. Si hubiésemos de valorar el artículo de fondo de "Confederación" con la profundidad que el caso merece, sacaríamos la conclusión de que no existe diferencia apreciable entre la tesis sostenida por el tal diario y la que sostiene la prensa de Franco. Pero, deliberadamente, queremos conceder poca importancia a lo que, sin duda, no es más que el producto de una exaltación temperamental de quienes aún no han adaptado sus pensamientos a la dramática realidad de nuestra patria.

Pero las consideraciones precedentes no pueden impedirnos recordar hechos y circunstancias de ese proceso de nuestra vida nacional al que se ha otorgado—sin hipérbolo—la categoría de histórico.

Sólo quienes permanecieran alejados de la tensión revolucionaria que, desde octubre de 1934, existía en España, pueden despreciar olímpicamente aquella jornada gloriosa del 16 de febrero de 1936, fecha en que el pueblo español afirmó su voluntad de vivir al amparo de la libertad y de la democracia. ¿Ha pasado tanto tiempo desde entonces para que nosotros tengamos que recordar a los camaradas de la C. N. T. que a raíz del triunfo electoral del Frente Antifascista se aumentó el propósito subversivo en las capas más reaccionarias de nuestro país? La sublevación fascista tenía por principal objeto derrocar el sistema político que el pueblo se había otorgado voluntariamente. Y no sería inoportuno recordar que los camaradas de la C. N. T. votaron también en aquellas elecciones, aunque la vacilación se apoderó de la organización confederal, dejando en libertad a sus afiliados para que votaran o no, monstruosidad política y revolucionaria, sólo imputable a entidades que asentaron su existencia a través de comisiones colectivas y de actitudes paradójicas.

Nosotros hemos dicho muchas veces—y la afirmación nos pertenece en su origen—que el triunfo del Frente Popular en febrero de 1936 había sido posible gracias al movimiento revolucionario de octubre de 1934, identificando en una y otra fecha una coordinación revolucionaria y dialéctica. ¿Habrá alguien con títulos bastantes que niegue grandeza y gloria al levantamiento proletario de octubre? Nadie se atrevería a tanto, y si alguien llegase a un extremo tan insensato de audacia, la ira popular se abriría camino para vindicar la insurrección que constituye el orgullo mayor del proletariado. Y, sin embargo, no otra cosa representa la ofensiva a que se ha lanzado "Confederación" contra el Parlamento. Es indignante, en verdad, que se injurie a una institución que, aparte de mantener nuestro prestigio y nuestra autoridad en el exterior, representa lo más sustancioso de la historia política de España en estos últimos años. Máxime cuando los representantes que componen la Cámara son, casi exclusivamente, los integrantes de la mayoría antifascista, en la que no figuran representantes de las organizaciones libertarias, porque a la sazón el proceso revisionista no había culminado—por ceguera histórica—con la anulación de los principios que tradicionalmente sostuvieron al anarcosindicalismo, error que ahora quieren subsanar actuando de electores retrasados. Y no creen los propios camaradas de la C. N. T. que ahora todas las organizaciones antifascistas—aunque nos cabe el orgullo de excluir, sin pasión, al Partido Socialista—se han crecido exageradamente, sin que, en la mayoría de los casos, se haya controlado a los nuevos militantes, que, en proporción nada liviana, pudieron muy bien votar a las derechas en febrero de 1936? Y ello sería aceptar el que los elementos dudosos políticamente se convirtieran en censores de los ciudadanos que, valientemente, expresaron su voluntad, no en horas de dominio revolucionario, sino en momentos peligrosos, puesto que la reacción contaba con los más importantes factores de todo orden: políticos, económicos, gubernamentales, etcétera.

La Asamblea nacional que ahora se propone se parecería demasiado a la creada por Primo de Rivera, pues que ambas perseguirían una finalidad idéntica: asestar un golpe de muerte al sistema parlamentario y a lo que las victorias electorales significaron para el pueblo español.

Que esa pesadilla que han sufrido los redactores de "Confederación", fenómeno freudiano que deben someter a tratamiento, se borre para siempre. Que así lo exige la España que lucha, que sufre, por crear una Nación libre, grande e independiente. Después de aniquilar al fascismo, será hora de edificar, sobre sus ruinas, la nueva situación, que no será otra que las que todos los españoles se impongan voluntariamente. Y no cabe admitir dentro de la categoría de españoles más que a los que han defendido su patria con ardor y con coraje.

Un decreto del Ministerio de Defensa Habrá de entregarse mantas y colchones

Valencia, 28.—El "Diario Oficial" del Ministerio de Defensa publica una orden disponiendo que todos los ciudadanos quedan obligados a entregar para el servicio del Ejército todas las mantas que excedan de una o dos por cada cama, según las condiciones climatológicas de la localidad y la clase de mantas. Sólo podrá retenerse un colchón por cama dentro de cada vivienda, procediendo a la entrega de lo restante en el Parque de Intendencia y, en su defecto, a cualquier establecimiento militar o a las autoridades locales.

Lamoneda hace interesantes declaraciones políticas para NUESTRA LUCHA

El Gobierno tiene todas las confianzas Un Comité Nacional reiterando su adhesión al Gobierno y una Ejecutiva reiterando su hostilidad al Gobierno

—¿Qué piensas de ese F. P. Antifascista de que se habla?

—Hay una campaña rara en torno del Frente Popular Antifascista. Si el Frente Popular no era esto, no tenía más sentido que una reacción contra el fascismo en todas sus formas, el fascismo agresivo representado por Falange y el corrosivo encarnado por Acción Popular, pero era un frente antifascista.

—Hablar de un frente antifascista cuando tiene una representación genuina en el Gobierno Negrín, parece más un propósito de rectificación que de ampliación.

—¿Qué nos dices de los trabajos de unidad de los dos partidos marxistas?

—Los trabajos de unidad prosiguen y se han comenzado a discutir las bases de unidad orgánica. Es una labor interesante, en la que se trabaja en silencio con lamentable frecuencia, perturbado por lo que Asia llamó anécdotas. Como ya dije en el último mitin en Murcia, la política de unidad tiene su mayor enemigo en quienes no saben prescindir de aptencias menudas sacrificándolas al propósito unificador. Más de una vez nosotros olvidamos mortificaciones de lenguaje, porque por encima de ello está la necesidad de unificación. Pero es necesario que a ello se correspondan no suscitando pugnas ni dando ocasión a que los enemigos de la unidad go-

cen viéndonos disputar y buscando en ello nuevos argumentos para retrasar o frustrar el momento en que la unificación sea posible por haber madurado en el espíritu de las masas.

—¿Qué sabes de los rumores de crisis que ha lanzado un sector de la prensa nacional?

—Te contestaré con una frase de Dimitroff: "La gallina hambrienta sueña con el maíz".

No me explico los supuestos fundamentos de la necesidad de un cambio de orientación política. En cuanto afecta a la guerra y la retaguardia, difícilmente puede ser superada la política del Gobierno Negrín. El acierto y la altura con que se ha presentado en Ginebra, le ha dado prestigio internacional, que a veces se puso en tela de juicio, al Gobierno español.

Y en cuanto a la confianza, ahora que los Gobiernos no tienen que vivir en el ámbito parlamentario, porque aún no se ha dado en caso de que el Parlamento se convirtiera, como en Francia y otros países durante la Gran Guerra, en instrumento de guerra, el Gobierno tiene todas las confianzas, y por lo que afecta a las representaciones de nuestro Partido en el Gobierno, tenían y tienen la confianza del Partido, la de la minoría socialista y la de la U. G. T., que si en mayo se tradujo en una votación significativa que sumó 24 Federaciones,

esta suma se ha aumentado en siete más y supongo que muy pronto se totalizará.

—¿Y de las discrepancias internas del Partido?

—Son los últimos coletazos del daudillismo. Está harta la gente hasta de caudillos guerreros; mucho más en la vida civil. Y no tiene justificación la polémica interna que unos compañeros se han obstinado en resucitar. La Ejecutiva no representa tendencias, es una síntesis de los diferentes matices del pensamiento socialista, y si alguna vez aparece la dirección de nuestro Partido como beligerante, no es porque haya atacado, sino porque se defiende.

—¿Y el pleito de la U. G. T.?

—En relación con este pleito me interesa hacer constar que he leído con sorpresa un telegrama diciendo que algunos vocales socialistas de las Federaciones de la U. G. T. no se han solidarizado con una supuesta campaña de desprestigio de la Ejecutiva. Es evidente que, cuando en una campaña se emplean términos injuriosos, la responsabilidad es de quien los emplea, pero es justo consignar que esa campaña contra la decisión de la Ejecutiva no es campaña comunista, como se quiere hacer creer, sino una campaña en que coinciden comunistas y socialistas en las Federaciones, estando aquéllos en una evidente minoría. Es una campaña en que so-

cialistas y no socialistas tratan de conseguir que los acuerdos adoptados por el Pleno de mayo, que estamos en septiembre y aún no se han publicado siquiera, se lleven a la práctica y se resuelva de una vez la crisis, ¡que esa sí que es crisis!, entre un Comité Nacional, reiterando su adhesión al Gobierno, y una Ejecutiva, reiterando su hostilidad al Gobierno.

—¿Y de la actividad de nuestro Partido?

—El mandato del Comité Nacional de que el Partido vaya ampliando sus medios de acción, de propaganda y de orientación, va consiguiéndose. La propaganda ya se advierte. Está funcionando nuestro servicio de propaganda de prensa y editorial, se está organizando el Secretariado Femenino con el fin de hacer entre las compañeras no feminismo, sino socialismo. En esta obra trabajan Claudina García, Matilde de la Torre, Matilde Cantos, Matilde Huici, etcétera.

LATIGUILLOS Y LATIGAZOS

Al hijo de la loba romana—más conocida por Mussolini—le han hecho objeto de un digno "recibimiento" en New York.

No cabe duda de que el Rómulo ha metido el Remo...

Escena de restauración. Al servirle la comida a una casaca de Chamberi, dióle un ataque de risa tan fuerte que tuvieron que retirarla de la mesa.

Ya tranquilizada, explicó que se reía de ese modo porque "aquello" tenía mucha tomate.

Ya se sabe por qué se niega Italia a retirar sus "voluntarios".

—¿...? Porque, una vez retirados, cobrarían de Clases Pasivas.

Ya está constituido el Consejo Provincial, Comendándolo, decía un avisado:

—De Consejos, estamos bien. Ahora, lo que faltan son obras.

Y sobre todo, obras para arreglar las calles.

Porque algunas se están haciendo por sí solas...

—¿En qué se parece Inglaterra a la Biblia?

—En que tiene un Eden. (La pedrada, cuando gusten)

Tres cosas me tienen preso de amores el corazón: el asúcar, el tabaco y las berenjenas... ¡sí, que esas!

La guerra española ante la Sociedad de Naciones Importantes discursos de los delegados francés, inglés, mejicano y soviético

Ginebra, 28.—Esta tarde ha proseguido ante la Comisión sexta de la Sociedad de Naciones el debate sobre España iniciado ayer.

Intervino en primer lugar el ministro francés, señor Delbós, quien comenzó diciendo que tenía el propósito de aportar una exposición de los problemas que a juicio de su Gobierno nacen de la prolongación del conflicto español.

Otra declaración que la Comisión escuchó ayer me obliga a dar a su intervención un carácter algo diferente.

SIMPATIA HACIA LA REPUBLICA ESPAÑOLA

Se hicieron preguntas—añade— a las que tengo que contestar y lo haré con la simpatía que inspira a la República francesa la causa y los principios en que se basan las democracias occidentales.

Tengo la preocupación de no decir nada que pueda perjudicar en lo más mínimo la posición internacional del Gobierno español. No desconozco la fuerza del elocuente discurso de Alvarez del Vayo; pero para hacer el bosquejo de la poli-

tica seguida hasta aquí, hemos de examinar la situación en su conjunto.

DEFIENDE LA NO INTER- VENCION

Dice que la política de No Intervención fué recibida en Europa como una garantía de paz y que hace un año se comprobó que si las intervenciones y contraintervenciones se sucedían se llegaría a una verdadera guerra, de la que saldría una guerra general.

Desde los primeros momentos, la rebelión tomó amplitud y no puede dudarse

Nota de Redacción

Por dificultades surgidas en la impresión de nuestro diario, ayer salió con gran retraso, por lo que hemos recibido numerosas reclamaciones de nuestros suscriptores. Haremos todo lo posible por que esto no vuelva a repetirse.

que algunos apoyos exteriores le habían sido concedidos. Entonces la cuestión era la de preguntarse si el Gobierno legítimo de España tendría o no posibilidades para procurarse ciertos materiales de guerra de los que carecía. La cuestión primordial era saber si era razonable y conforme al interés de la paz e incluso al de España, dejar que se desarrollase una competición de abastecimientos en uno y otro lado. Al querer alejar toda intervención en la lucha se desgarraba a España. Respetamos las disposiciones del artículo 10 del Pacto, relativas a la independencia política de los Estados.

Añade que merced a la política de No Intervención la paz europea ha podido ser salvaguardada.

Comprende las preocupaciones de Alvarez del Vayo, dolorido por el sufrimiento de su patria; pero él puede comprender que los demás países también piensan en hacer frente a los peligros inmediatos.

(Continúa en tercera plana)

No es más antifascista el que más grita. Lo es el que cumple con rigor los deberes que exige la guerra



INFORMACIÓN LOCAL

Impresión del día

VERDADES

En los mítines, en la prensa, en todas partes, se nos habla constantemente de la "quinta columna", y se nos dan recetas maravillosas para extinguirla, como si se tratara de moscas o roedores de cualquier especie.

En nuestra modesta opinión no es preciso desmelenarse ni clamar con desesperación para que la "providencia" nos libre de esa plaga, sino que se trata sencillamente de esto: Que las autoridades quieran actuar y que los partidos y organizaciones sindicales no hagan inútiles sus esfuerzos, llevando a sus corazones el desánimo y la desgracia.

Mediten los dirigentes en esto: La masa mal adquirida, la masa que entró en tromba en las organizaciones, no sirve para nada, sino es para incurrir en la traición en sus mismas entrañas.

Hay que rechazar por sistema a cuantos sospechosos quieran acercár-

señal, teniendo en cuenta que hay que desvanecer el mito de los técnicos; que vale más quedarnos sin ellos que su traición final.

¿Costaría trabajo "recoger" en Murcia a unos cuantos cientos de filofascistas? Ya formulábamos días pasados esta misma pregunta. ¿Por qué no se hace?, preguntamos hoy.

En más de una ocasión hemos preguntado, al ver pasear tranquilamente por las calles de Murcia a significados derechistas, por qué no están encerrados, y las respuestas han sido siempre iguales: "¿Por qué no da usted pruebas?", "Pertenece a..." (aquí un partido o sindical).

La fórmula aplicable es no esperar pruebas porque ellos no las buscarían, y hacernos esta pregunta: "¿Seguiría viviendo lo mismo si triunfara el fascismo?". El que pensemos que puede escapar debemos encerrarlo sin más expedientes.

Información Municipal

LA ESCASEZ DEL AGUA

Con relación a la escasez de agua que viene notando el vecindario, dijo el camarada Piñuela que es debida a la excesiva cantidad de tierra en suspensión que traen las aguas del río, lo que hace sumamente difícil la depuración de las mismas.

La lentitud del procedimiento, unido al consumo, determinan que el depósito no llegue a llenarse, por lo que el agua no sube a los pisos altos.

Para servir las necesidades del vecindario, ayer se dió agua hasta las tres de la tarde y de ocho y media a diez de la noche, y a partir de hoy se dará servicio completo de ocho de la mañana a dos de la tarde, hora en que se suspenderá para poder llenar de nuevo el depósito.

EL TRANSITO DE PRODUCTOS

Con el fin de controlar el tránsito de los productos de la huerta dentro de nuestro término municipal, dijo el alcalde que ha enviado a todos los pedáneos unos talonarios de guías gratuitas que habrán de ser repartidas por los mismos.

DONATIVO

Manifestó, por último, nuestro camarada Piñuela que la Junta Organizadora de la becerrada que se celebró el domingo a beneficio de las Colonias Infantiles de Guerra, le había hecho entrega de 1.000 pesetas, sin perjuicio de ampliar la entrega cuando hayan terminado la liquidación.

EL RIEGO DEL MALECON

Recientemente la Prensa se quejó de las polvaredas que se levantaban en nuestro hermoso paseo del Malecón, y, para evitarlo—dice el camarada Piñuela—, dió las órdenes para que se limitase el servicio del Jardín Botánico (hoy campo de niños del General Luces); pero hoy, el mismo periódico se queja de que en dicho campo falta el agua para las duchas.

Dada la escasez de agua y la impropiedad que del citado jardín se ha hecho para fines distintos de su primitivo funcionamiento y teniendo en cuenta que en el mismo paseo funcionan otros Centros oficiales, como la Casa de Socorro, Instituto de Puericultura y otros varios, la Alcaldía procurará coordinar las necesidades de los mismos, conciliando todos los intereses, pero al mismo tiempo habrá de rogar a la Prensa que no se desorienta a sí misma.

DECOMISOS

En el día de ayer fueron decomisados dos cerdos, 101 kilos de uvas y 500 kilos de melones.

NOTA DE LA ALCALDIA

Relación de las patatas vendidas en las Plazas y días que a continuación se expresan:

Día 27.—Plaza del Plano, 3.876 kilos; Plaza de Saavedra Fajardo, 1.236. Total: 5.112 kilos.

Día 28.—Plaza del Plano, 4.236 kilos; Plaza de Saavedra Fajardo, 1.484. Total: 5.720 kilos.

Murcia, 28 septiembre 1937.—El alcalde, Fernando Piñuela Romero.

CITACION

Se interesa la presentación en este Ayuntamiento, Negociado de Notificaciones, en horas hábiles de oficina, de don Diego Ruiz Navarro, romanante de aprovechamientos de plantas aromáticas en varios montes de la provincia de Jaén, para informarle de un asunto de interés.

COMITE PROVINCIAL DE LA J. S. U.

El Comité Provincial de la J. S. U. cita para el próximo día 29, a las cuatro de la tarde, a las representaciones provinciales de la Juventud de Murcia, con el fin de constituir la Comisión Provincial de Alianza Juvenil Antifascista.

Con este objeto han sido cursadas

CONSEJERIA DE ABASTOS

MUY IMPORTANTE

Se hace público para general conocimiento, que esta Consejería ha acordado que tanto las alubias como los garbanzos se vendan en todo los comercios y diputaciones a razón de 125 gramos por ración en vez de 250 gra-

mos.

Con esta medida se consigue que en vez de que unos vecinos adquieran garbanzos y otros alubias, todos puedan adquirir los dos artículos.

Murcia, 29 de septiembre de 1937.—El consejero de Abastos, Emilio García.

INFORMACION DEL GOBIERNO CIVIL

Sin novedad en la provincia

El gobernador interino, camarada Bienvenido Santos, al recibir a los informadores, dijo que no tenía nada

notificable que comunicarse y que la tranquilidad era completa en toda la provincia.

Teatro Romea

Empresa: VICENTE MARTINEZ

Gran compañía de comedias frívolas-musicales, CHARITO SAENZ DE MIERA.—Miércoles, 29 de septiembre de 1937.—Noche, a las diez y media: La comedia frívola-musical en tres actos, **SEÑORITA DE ALQUILER**.

Precios: Butaca, 4 pesetas — General, 1,00.

BANCO CENTRAL

CAJA DE AHORROS

Interés anual 2 y medio por ciento

Dependientes de Comercio evadidos del Norte

El Comité Ejecutivo del Sindicato Español de Trabajadores de Comercio interesa la dirección, especialidad profesional y situación actual de todos los compañeros que por las circunstancias actuales se hayan visto obligados a abandonar su residencia habitual, con objeto de dar solución a la misma.

Dirigirse al Sindicato Español de Trabajadores de Comercio, Francisco Giner, 23, Madrid.

Sucesos y denuncias

¡OH, LAS MENORIAS!

Han sido puestos a disposición del Tribunal Tutelar, los menores Joaquín Gallego López, Diego Silvente Cano y Juan Ortega Sánchez, por haber cometido varios hurtos.

CAMION MISTERIOSO

José García Bastida fué curado de lesiones leves, al ser atropellado en la carretera de Alcantarilla por un camión del que se ignora los datos.

MAS HEROES

Juan Martínez Alonso y José Muñoz Fernández han ingresado en prisión por falta de incorporación a filas.

LESIONADO

Antonio Espinosa Ródenas denuncia a Fernando Ródenas, por lesiones leves.

PROTECTORA DE LA INFANCIA

Benito Torralba Zambudio denuncia a José García Remis, por haber producido lesiones a una hija de aquel llamada Carmen. Al acudir en defensa de la niña su prima Soledad Gómez,

Voz de la Juventud

JUVENTUD SOCIALISTA UNIFICADA

Sector Oeste

Se cita a todos los camaradas pertenecientes a este sector a Junta general ordinaria el día 30, a las ocho y media de la noche. El orden del día es el siguiente:

- 1.º Elección de mesa de discusión.
 - 2.º Lectura de actas anteriores.
 - 3.º Actas y bajas.
 - 4.º Trabajos realizados por el Comité.
 - 5.º Nombramiento de los cargos vacantes en el Comité.
 - 6.º Ruegos, preguntas y proposiciones.
- Se ruega la más puntual asistencia por el interés de esta reunión.

Se convoca a todos los camaradas pertenecientes a la Barriada número 1, para que asistan a una reunión que tendrá lugar el día 29 de septiembre de 1937, a las ocho en punto de la noche, en nuestro domicilio social, Largo Caballero número 6.

Lo que se pone en conocimiento de todos los camaradas pertenecientes a esta Barriada, por tener que tratar asuntos de gran interés.

J. S. U.—CIRCULO ESTE.—GRUPO ("OCTUBRE")

Se ruega a todos los camaradas que pertenezcan a este grupo asistan a la reunión que se celebrará el miércoles, día 29 del corriente, en su domicilio social, a las ocho de la noche.

Se ruega la puntual asistencia.— El secretario.

COMITE PROVINCIAL DE LA J. S. U.

El Comité Provincial de la J. S. U. cita para el próximo día 29, a las cuatro de la tarde, a las representaciones provinciales de la Juventud de Murcia, con el fin de constituir la Comisión Provincial de Alianza Juvenil Antifascista.

Con este objeto han sido cursadas

Sentencia del Tribunal Popular

Faíamos: Que debemos condenar y condenamos a los procesados Severino Rodríguez Herrera, Olegario Marín Martínez y Andrés Antolínez Carrasco, como autores responsables de un delito de auxilio para cometer el delito de rebelión militar, sin circunstancias, a la pena principal, a cada uno, de veinte años de internamiento en Campos de Trabajo, accesorias de inhabilitación absoluta durante el tiempo de la condena, costas procesales y a que indemnicen al Estado español, solidaria y mancomunadamente, en la cantidad de quinientas mil pesetas. Para el cumplimiento de la pena impuesta se les abona todo el tiempo de prisión preventiva sufrida.

Reclámesese del instructor la pieza de responsabilidad civil.

Así por esta nuestra sentencia definitivamente juzgando, lo pronunciamos, mandamos y firmamos.

Murcia, 28 de septiembre de 1937.

Repartidores

Se necesitan para este diario. Razón: en Administración, de 10 a 12 de la mañana

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Murcia

ANUNCIOS

Se pone en conocimiento de los interesados que el próximo día 5 de octubre, a las nueve de la mañana, tendrán lugar los exámenes de todas las asignaturas del Bachillerato (Planes antiguo y moderno) en segunda y última convocatoria, e igualmente se advierte que el día 6, a la misma hora, comenzarán los exámenes por la concesión de cuatro Becas del Patronato para la mejora de la Cultura en Murcia entre los alumnos que tengan aprobados el examen de ingreso, así como también los Premios de ingreso. Del mismo modo aquellos alumnos que habiendo obtenido calificación de Sobresaliente en la presente convocatoria deseen optar a la matrícula de honor se verán acudir el mismo día y hora.

Todos estos exámenes se verificarán en el local que hoy ocupa este Instituto (Escuela de Comercio).

En virtud de orden de la Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública, se abre matrícula oficial para los alumnos de los cursos quinto y sexto del Plan de Bachillerato de 1903, que tengan pendientes algunas o todas las asignaturas de los mismos.

Las inscripciones se admitirán en la Secretaría de este Instituto hasta el día 10 del próximo mes de octubre de diez a doce de la mañana.

Murcia, 28 de septiembre de 1937.—El Comisario-director.

Dirección General de Industria

Aviso a los fabricantes de conservas y envases de hojalata

La "Gaceta" del día 21 del actual publica la siguiente orden:

"En interés del máximo aprovechamiento de las disponibilidades de hojalata, tanto por razón de economía de divisas como para conseguir envasar la mayor cantidad de frutos a conservar,

Este Ministerio ha dispuesto lo siguiente:

Primero: El botero de hojalata que la industria conservera utiliza para envasar las conservas vegetales al natural, será de las capacidades desde un kilo neto, como mínimo, en adelante. Los industriales procurarán fabricar la mayor proporción posible de su producción en botes de los mayores tamaños, de acuerdo con lo que permitan los espesores de la hojalata disponible y las condiciones técnicas de la instalación.

Segundo: La Dirección General de Industria y sus Delegaciones provinciales vigilarán el cumplimiento de lo dispuesto en el apartado anterior, vieniendo obligados los industriales a facilitarles su misión todo cuanto sea necesario.

Tercero: Esta orden entra en vigor desde el mismo día de su publicación en la "Gaceta de la República" y deberá ser publicada en los "Boletines Oficiales" de las provincias y periódicos de mayor circulación de las mismas."

Lo que ha dicho la prensa de Murcia

"EL LIBERAL".—Dedica sus cuatro páginas a la información obviando todo juicio sobre todos los problemas.

"CONFEDERACION".—En su editorial afirma que el Parlamento no representa a toda la opinión antifascista, si bien reconoce que las actuales circunstancias no permiten convocar nuevas elecciones. Propone, en su consecuencia, que el Parlamento se auto-disuelva y deje paso a la Asamblea Popular Antifascista, compuesta por representantes de todas las organizaciones antifascistas, cuyas funciones serían: "canalizar nuestro proceso de Constitución y preparar al país para que corone felizmente en el estado orgánico, oral, material, económico, político, civil, diplomático y social que España desee tener una vez superadas todas las contingencias por que hoy atravesamos."

En un artículo sobre política local, titulado "Por el buen camino", expresa su satisfacción por haber restablecido la concordia en la provincia al constituirse el Consejo Provincial, y asegura que algo semejante debe suceder en el Consejo Municipal, cuya constitución tiene vicio de nulidad.

"UNIDAD".—El fondo del órgano comunista se dedica a reiterar la necesidad apremiante de constituir los Comités de enlace entre los Partidos Socialista y Comunista en toda la provincia, porque con estrechar la unión entre las dos organizaciones hermanas no sólo se consigue la unidad de la clase trabajadora, "prestamos, también, un formidable concurso a la guerra, contribuyendo eficazmente a ganarla, pues no cabe duda que la mejor garantía de nuestra victoria ha de ser el Partido Único del Proletariado."

Repartidores

Se necesitan para este diario. Razón: en Administración, de 10 a 12 de la mañana

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Murcia

ANUNCIOS

Se pone en conocimiento de los interesados que el próximo día 5 de octubre, a las nueve de la mañana, tendrán lugar los exámenes de todas las asignaturas del Bachillerato (Planes antiguo y moderno) en segunda y última convocatoria, e igualmente se advierte que el día 6, a la misma hora, comenzarán los exámenes por la concesión de cuatro Becas del Patronato para la mejora de la Cultura en Murcia entre los alumnos que tengan aprobados el examen de ingreso, así como también los Premios de ingreso. Del mismo modo aquellos alumnos que habiendo obtenido calificación de Sobresaliente en la presente convocatoria deseen optar a la matrícula de honor se verán acudir el mismo día y hora.

Todos estos exámenes se verificarán en el local que hoy ocupa este Instituto (Escuela de Comercio).

En virtud de orden de la Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública, se abre matrícula oficial para los alumnos de los cursos quinto y sexto del Plan de Bachillerato de 1903, que tengan pendientes algunas o todas las asignaturas de los mismos.

Las inscripciones se admitirán en la Secretaría de este Instituto hasta el día 10 del próximo mes de octubre de diez a doce de la mañana.

Murcia, 28 de septiembre de 1937.—El Comisario-director.

Dirección General de Industria

Aviso a los fabricantes de conservas y envases de hojalata

La "Gaceta" del día 21 del actual publica la siguiente orden:

"En interés del máximo aprovechamiento de las disponibilidades de hojalata, tanto por razón de economía de divisas como para conseguir envasar la mayor cantidad de frutos a conservar,

Este Ministerio ha dispuesto lo siguiente:

Primero: El botero de hojalata que la industria conservera utiliza para envasar las conservas vegetales al natural, será de las capacidades desde un kilo neto, como mínimo, en adelante. Los industriales procurarán fabricar la mayor proporción posible de su producción en botes de los mayores tamaños, de acuerdo con lo que permitan los espesores de la hojalata disponible y las condiciones técnicas de la instalación.

Segundo: La Dirección General de Industria y sus Delegaciones provinciales vigilarán el cumplimiento de lo dispuesto en el apartado anterior, vieniendo obligados los industriales a facilitarles su misión todo cuanto sea necesario.

Tercero: Esta orden entra en vigor desde el mismo día de su publicación en la "Gaceta de la República" y deberá ser publicada en los "Boletines Oficiales" de las provincias y periódicos de mayor circulación de las mismas."

La Unión y el Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS, FUNDADA EN 1894

CAPITAL SOCIAL: 12.000.000 DE PESETAS

- COMPLETAMENTE DESEMBOLSADOS -

Seguros sobre la vida - Seguros contra incendios - Seguros de valores - Seguros contra accidentes - Seguros marítimos - Seguros contra el robo y hurto popular. — Subdirector en las provincias de MURCIA y ALBACETE: ISIDORO REVERTE Y SALINAS

Fermin Galán (Trajería), 51, principal. - Teléfono, 1150.

Indicador Médico

- DR. FRANCISCO GINER.**—De los Hospitales Provincial y de la Cruz Roja. Enfermedades del aparato digestivo (estómago, intestinos, hígado, etc.) y de la nutrición (diabetes, gota, reumatismo, etc.). Tratamiento quirúrgico (operación de la úlcera de estómago, apendicitis y otras afecciones del aparato digestivo).—De 11 a 1 y de a 5.—San Cristóbal, 5.—Tel., 2547.
- DR. BERMEO — DENTISTA**
- Puente, 2 Murcia
- DR. FERNANDO MOLINA-NISTROLA.**—Laboratorio de Análisis Clínicos. San Nicolás, 2. Teléfono, 1818.
- DR. ISIDORO MINGUEZ.**—Médico-Jefe del Dispensario Antituberculoso Oficial.—Corazón y Pulmones.—Zambrana, 8, duplicado (casa del Retiro Obrero).—Consulta: De 11 a 2.—Teléfono, 1717.
- DR. E. AVELLAN.**—Cirujía General y Ortopédica. Aparato digestivo y genito-urinario. Cirujía de la tuberculosis. Operaciones. Rayos X y Ultravioleta. Criocauterío.—Ceballos, 9, Murcia.
- DR. JOSE GARCIA PEREZ.**—Ex-Ayudante de la Cátedra de Electrológica y Radiología Médicas en la Facultad de Medicina de Madrid; ex-Médico Director de Baños.—Radium, Rayos X, Diatermia, Electroparálisis en general, Baños de sol, Corrientes eléctricas en general, Baños hidroeléctricos, Efluvios de alta frecuencia.—Plaza de la Cruz, núm. 3-entrio, E. Consulta: De 10 a 1.
- DR. CARRILLO.**—Enfermedades del pecho.—Del Instituto Rubio y del Dispensario Antituberculoso María Cristina.—De 11 a 1.—Licenciado Cascales, 2.—Teléfono, 1015.
- DR. EVARISTO LLANOS MEDINA.**—Médico-Jefe del Servicio de Medicina General, Endocrinología y Nutrición, del Hospital de la Cruz Roja. - Consulta de 11 a 1. - Plaza de Chacón, 7. Teléfono 1712.
- DR. FRANCISCO MONTEJANO.**—Médico jefe del Servicio de Dermatología y Sifilografía del Hospital Provincial, por oposición. Ex-interno de la Facultad de Medicina de Granada.—Piel, Venéreo, Sifilis. Consulta: De 11 a 2. Azucague, letra A, piso segundo.
- DR. LUIS SARDENA MARIN.**—Consulta especial de piel, venéreo y sifilis.—De 10 a 2.—Floridablanca, 7, 1.º, letra V.—Teléfono, 2611.

Instituto Nacional de 2.ª Enseñanza de Murcia

ANUNCIOS

Se pone en conocimiento de los interesados que el próximo día 5 de octubre, a las nueve de la mañana, tendrán lugar los exámenes de todas las asignaturas del Bachillerato (Planes antiguo y moderno) en segunda y última convocatoria, e igualmente se advierte que el día 6, a la misma hora, comenzarán los exámenes por la concesión de cuatro Becas del Patronato para la mejora de la Cultura en Murcia entre los alumnos que tengan aprobados el examen de ingreso, así como también los Premios de ingreso. Del mismo modo aquellos alumnos que habiendo obtenido calificación de Sobresaliente en la presente convocatoria deseen optar a la matrícula de honor se verán acudir el mismo día y hora.

Todos estos exámenes se verificarán en el local que hoy ocupa este Instituto (Escuela de Comercio).

En virtud de orden de la Subsecretaría del ministerio de Instrucción pública, se abre matrícula oficial para los alumnos de los cursos quinto y sexto del Plan de Bachillerato de 1903, que tengan pendientes algunas o todas las asignaturas de los mismos.

Las inscripciones se admitirán en la Secretaría de este Instituto hasta el día 10 del próximo mes de octubre de diez a doce de la mañana.

Murcia, 28 de septiembre de 1937.—El Comisario-director.

Dirección General de Industria

Aviso a los fabricantes de conservas y envases de hojalata

La "Gaceta" del día 21 del actual publica la siguiente orden:

"En interés del máximo aprovechamiento de las disponibilidades de hojalata, tanto por razón de economía de divisas como para conseguir envasar la mayor cantidad de frutos a conservar,

Este Ministerio ha dispuesto lo siguiente:

Primero: El botero de hojalata que la industria conservera utiliza para envasar las conservas vegetales al natural, será de las capacidades desde un kilo neto, como mínimo, en adelante. Los industriales procurarán fabricar la mayor proporción posible de su producción en botes de los mayores tamaños, de acuerdo con lo que permitan los espesores de la hojalata disponible y las condiciones técnicas de la instalación.

Segundo: La Dirección General de Industria y sus Delegaciones provinciales vigilarán el cumplimiento de lo dispuesto en el apartado anterior, vieniendo obligados los industriales a facilitarles su misión todo cuanto sea necesario.

Tercero: Esta orden entra en vigor desde el mismo día de su publicación en la "Gaceta de la República" y deberá ser publicada en los "Boletines Oficiales" de las provincias y periódicos de mayor circulación de las mismas."

CARTELERA

TEATRO CIRCO VILLAR

Hoy, de cinco a doce y media, **ESPAÑA AL DIA NUMERO 19** y el film **REBELION A BORDO**, por Charles Laughton.

CENTRAL CINEMA

Hoy, desde las cinco a las diez y media, el precioso film nacional, en español, **CURRITO DE LA CRUZ**.

CINEMA INIESTA

Hoy, desde las cinco a las doce y media, el conmovedor film dramático, en español, **EL OCTAVO MANDAMIENTO**.

SALON SPORT VIDAL

El próximo sábado, día 2 de octubre, el drama americano sonoro **HOMBRECITO VALIENTE** y **SUENA EL CLARIN**.

CINE POPULAR

El próximo domingo, 3 de octubre, inauguración de la temporada, con **EL ADORABLE EMBUSTERO** y **LAS VIRGENES DE WIMPOLE**.

Murcia Park

GRAN PARQUE DE ATRACCIONES

El lugar más delicioso de Murcia Bar — Piscina — Skating

Hoy miércoles, desde las ocho a las doce y cuarto, la comedia picarresca de gran éxito, hablada y cantada en español,

EL MARIDO DE MI NOVIA por la encantadora actriz Mary Glory, con Fernand Gravey.

Mañana, **REMORDIMIENTO**, obra en español, por Nancy Carroll.

PARTES DE GUERRA

Se mantienen las conquistas logradas por las fuerzas leales en el frente de Aragón

Asturias, la heroica, persiste en su denodada resistencia

En el frente del Alto Aragón las fuerzas continuaron ayer su avance...

después de intensa preparación de artillería, avanzó, protegido por tanques...

La aviación rebelde bombardeó Argente, Lidón y Viciado. Hoy, ligeros tiroteos...

En el frente Sur el enemigo intentó avanzar por El Abedul, pero fue energicamente rechazado...

FRENTE DEL SUR En Pozoblanco hay tranquilidad

Pozoblanco, 28.—Desde hace unos días hay tranquilidad completa en este sector...

sentado 23 personas, de ellas seis mujeres. Todos son evadidos del pueblo de Aznalcollar...

FRENTE CENTRO

CONTINUA LA RECONQUISTA DE LOS CARABANCHOLES

Madrid, 28.—Continúan las operaciones aisladas para la conquista de los Carabanchos...

que ocuparon seguidamente las tropas republicanas, pero su permanencia allí era muy difícil...

Conservatorio de Música y Declamación de Murcia

Cursillo de capacitación para formar parte de la "Misiones musicales"

Por Orden ministerial de 18 del corriente (Gaceta del día 21) se desarrollará en este Conservatorio un cursillo de tres meses...

Instrumentación y composición coral, al objeto de capacitar a los alumnos matriculados...

En este cursillo se seguirán los estudios de las materias siguientes: a) Conjunto instrumental...

El programa de cada una de las materias enunciadas será elaborado por el Director de este Conservatorio...

mediatamente nos enteramos de que la intervención a favor de los rebeldes no dejaba de aumentar...

Las pruebas de capacitación se verificarán al terminar el cursillo ante un Tribunal compuesto por el Director de este Centro...

Se nos dice: La No Intervención es un fracaso; pero ha servido a la paz. No estoy seguro de ello...

Los alumnos aprobados lo serán, unos como responsables de "Misión", y otros, como miembros de las mismas...

Tengo la seguridad de que no se habrían logrado los mismos resultados si hubiésemos declarado que en caso de intervención...

Podrán matricularse: a) En la clase de conjunto instrumental, todos los alumnos de cualquier Conservatorio...

De esta política no habría salido la guerra, sino, al contrario, la independencia de España y el equilibrio europeo...

b) En la de Conjunto Vocal, todos los alumnos de cualquier Conservatorio que tengan aprobada la enseñanza completa de solfeo...

Han fracasado los medios antiguos. Ensayemos otros. Seguramente lo haremos mejor. Unidos todos los Estados...

c) En la de Instrumentación y composición coral, todos los que tengan aprobados los cuatro cursos de armonía.

En la tarde se reunió el Comité nombrado en la Comisión sexta para redactar la ponencia respecto a la reclamación española.

d) En la de Historia de la Música, todos los que estén en posesión de las condiciones exigidas para matricularse...

El delegado británico presentó un texto en el que, de acuerdo con los puntos de vista sostenidos en sus diversas intervenciones...

El delegado español rechazó dicho texto como base de discusión e insistió en que deben tomarse en consideración las peticiones...

Segundo. Que examine con urgencia la Sociedad de Naciones los medios para terminar urgentemente esta agresión.

Se reducirán aún más las exenciones que aún subsisten, ampliándose muchas de ellas.

Tercero. Que se reintegre al Gobierno legítimo de España el derecho a adquirir todo el material que precise.

El ministro resaltó que estas medidas han de producir muchas vacantes en talleres, fábricas y oficinas...

Cuarto. Que se imponga la rápida evacuación de los soldados y técnicos extranjeros que hay en España...

Tras de largo debate se acordó que la delegación española presente un nuevo texto como base de la ponencia...

Quinto. Que se extiendan a los buques españoles las medidas acordadas para la seguridad de la navegación en el Mediterráneo.

DR. CANGÓ. - Consulta especial para enfermos de los riñones y vías urinarias. De 11 a 1. Sagasta, 47.

Este Comité lo componen los delegados de Argentina, Inglaterra, Francia, España, Méjico, Noruega, Polonia, U. R. S. S. y Yugoslavia.

ALVAREZ DEL VAYO INSISTE EN LAS PETICIONES DEL GOBIERNO ESPAÑOL

Ginebra, 28.—Después del discurso de Litvinof, hizo uso de nuevo de la palabra en la Comisión sexta...

Alvarez del Vayo, en un claro y valiente discurso, resaltó nuevamente los peligros de la política de No Intervención...

Alvarez del Vayo, en un claro y valiente discurso, resaltó nuevamente los peligros de la política de No Intervención...

Después de haber presentado la justificación que se les interesa, dejarán de figurar como preceptores de la nómina respectiva.

El pleito interno de la U. G. T.

LA COMISION DE LAS FEDERACIONES DE INDUSTRIA SE DIRIGEN NUEVAMENTE A LA EJECUTIVA

Valencia, 28.—La Comisión designa para visitar a la Ejecutiva de la U. G. T. en representación de un grupo de Federaciones de Industria...

dentísimo de vuestro propósito de no contar con el Comité Nacional.

Acompañando a esta carta os entregamos una solicitud de Pleno del Comité Nacional en el término de cuarenta y ocho horas...

Esperamos que vuestra obediencia cese, y que en este plazo convoqueis al Comité Nacional. En caso contrario, haciendo uso de lo preceptuado en el artículo 33 de los Estatutos...

SE REUNEN REPRESENTANTES DEL COMITE Y LAS FEDERACIONES

Valencia, 28.—Tenemos noticias de que se han reunido cinco miembros de la Ejecutiva de la U. G. T. y representantes de las Federaciones Nacionales...

Los delegados de la U. G. T. solicitan que la Ejecutiva les conteste con rapidez después de presentar los vocales al aumento ha de celebrarse o no la sesión del Comité Nacional.

UNAS PROTESTAS DE LAS FEDERACIONES

Valencia, 28.—Antonio Pérez y Rodríguez Vega, en nombre de la mayoría de las Federaciones de Industria de la U. G. T., han remitido a la Ejecutiva una carta contestando a la entrevista con los representantes del Comité Nacional...

En los peligros que amenazan la no intervención, el Gobierno francés encuentra razones para emprender un firme y rápido esfuerzo para que los compromisos adquiridos sean respetados por todos y que quede asegurado el respeto a la independencia política de España...

De completo acuerdo con el Gobierno inglés, tenemos la voluntad de dedicarnos con todo nuestro poder a hacer que sea real la aplicación de los compromisos adquiridos.

Hemos dado a conocer nuestros propósitos de iniciar inmediatamente unas conversaciones, a las que tenemos derecho de conceder tanta más importancia cuanto que su éxito es del mayor interés para todos.

El equívoco actual no puede prolongarse. Estimo que la hora de las declaraciones será seguida de realizaciones, garantizadas por un control eficaz.

Lo importante es sacar las consecuencias de las violaciones, sea de quien fuere la responsabilidad.

LA RETIRADA DE LOS EXTRANJEROS SE IMPONE

La retirada de los extranjeros que combaten en España se impone desde ahora con una urgencia particular. La retirada tiene el valor de un símbolo. El Gobierno francés cuenta con vuestro apoyo unánime...

FRANCIA E INGLATERRA HARAN QUE SE RESPETEN LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS

En los peligros que amenazan la no intervención, el Gobierno francés encuentra razones para emprender un firme y rápido esfuerzo para que los compromisos adquiridos sean respetados por todos y que quede asegurado el respeto a la independencia política de España...

De completo acuerdo con el Gobierno inglés, tenemos la voluntad de dedicarnos con todo nuestro poder a hacer que sea real la aplicación de los compromisos adquiridos.

Hemos dado a conocer nuestros propósitos de iniciar inmediatamente unas conversaciones, a las que tenemos derecho de conceder tanta más importancia cuanto que su éxito es del mayor interés para todos.

El equívoco actual no puede prolongarse. Estimo que la hora de las declaraciones será seguida de realizaciones, garantizadas por un control eficaz.

Lo importante es sacar las consecuencias de las violaciones, sea de quien fuere la responsabilidad.

LA RETIRADA DE LOS EXTRANJEROS SE IMPONE

La retirada de los extranjeros que combaten en España se impone desde ahora con una urgencia particular. La retirada tiene el valor de un símbolo. El Gobierno francés cuenta con vuestro apoyo unánime...

FRENTE DE ARAGON Continúa el avance de las tropas leales

MAS EVADIDOS Y PRISIONEROS EN EL ALTO ARAGON

Bajastro, 28.—Hoy han llegado a esta zona 23 soldados enemigos, hechos prisioneros en Biesca.

También han llegado a nuestras líneas varias familias evadidas de pueblos de la comarca dominados por los facciosos. Vienen en lamentable estado por las calamidades que les han hecho sufrir los invasores...

Los prisioneros confirman que han llegado nuevos contingentes de soldados italianos, que son utilizados en vanguardia, pues los jefes rebeldes no tienen confianza en los españoles.

SE CONQUISTA OTRA POSICION IMPORTANTE

Boltaña, 28.—Continúa el avance por este sector del frente del Alto Aragón. Hoy, tras intensa y eficaz preparación de artillería y aviación, nuestras tropas se lanzaron al asalto de la posición denominada "Coronazo", a tres kilómetros de Orna del Gállego.

El enemigo resiste tenazmente, pero es tal el empuje arrollador de nuestros soldados que se espera que no tarde en caer dicha posición y poco después el citado pueblo.

ESPANA EN GINEBRA Después de los discursos de Delbós, Elliot, Pabela y Litvinof, interviene nuevamente nuestro representante Alvarez del Vayo

(Viene de primera plana)

PERO RECONOCE QUE SE HA VIOLADO ESA NO INTERVENCION

Creo que es evidente, y en ello está de acuerdo con el delegado español, que los compromisos de la no intervención han sido violados: en su aplicación se han cometido violaciones, que han proclamado solidaridades fuera de España, episodios de la lucha que han celebrado como victorias nacionales.

Con esto se agrava el conflicto español, creándose una situación peligrosa. Esta situación ha de temerse.

He dicho y repito que la política de no intervención no ha de ser una burla.

FRANCIA E INGLATERRA HARAN QUE SE RESPETEN LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS

En los peligros que amenazan la no intervención, el Gobierno francés encuentra razones para emprender un firme y rápido esfuerzo para que los compromisos adquiridos sean respetados por todos y que quede asegurado el respeto a la independencia política de España...

De completo acuerdo con el Gobierno inglés, tenemos la voluntad de dedicarnos con todo nuestro poder a hacer que sea real la aplicación de los compromisos adquiridos.

Hemos dado a conocer nuestros propósitos de iniciar inmediatamente unas conversaciones, a las que tenemos derecho de conceder tanta más importancia cuanto que su éxito es del mayor interés para todos.

El equívoco actual no puede prolongarse. Estimo que la hora de las declaraciones será seguida de realizaciones, garantizadas por un control eficaz.

Lo importante es sacar las consecuencias de las violaciones, sea de quien fuere la responsabilidad.

LA RETIRADA DE LOS EXTRANJEROS SE IMPONE

La retirada de los extranjeros que combaten en España se impone desde ahora con una urgencia particular. La retirada tiene el valor de un símbolo. El Gobierno francés cuenta con vuestro apoyo unánime...

Después de haber presentado la justificación que se les interesa, dejarán de figurar como preceptores de la nómina respectiva.

FRENTE DE ARAGON Continúa el avance de las tropas leales

MAS EVADIDOS Y PRISIONEROS EN EL ALTO ARAGON

Bajastro, 28.—Hoy han llegado a esta zona 23 soldados enemigos, hechos prisioneros en Biesca.

También han llegado a nuestras líneas varias familias evadidas de pueblos de la comarca dominados por los facciosos. Vienen en lamentable estado por las calamidades que les han hecho sufrir los invasores...

Los prisioneros confirman que han llegado nuevos contingentes de soldados italianos, que son utilizados en vanguardia, pues los jefes rebeldes no tienen confianza en los españoles.

SE CONQUISTA OTRA POSICION IMPORTANTE

Boltaña, 28.—Continúa el avance por este sector del frente del Alto Aragón. Hoy, tras intensa y eficaz preparación de artillería y aviación, nuestras tropas se lanzaron al asalto de la posición denominada "Coronazo", a tres kilómetros de Orna del Gállego.

El enemigo resiste tenazmente, pero es tal el empuje arrollador de nuestros soldados que se espera que no tarde en caer dicha posición y poco después el citado pueblo.

ESPANA EN GINEBRA Después de los discursos de Delbós, Elliot, Pabela y Litvinof, interviene nuevamente nuestro representante Alvarez del Vayo

(Viene de primera plana)

PERO RECONOCE QUE SE HA VIOLADO ESA NO INTERVENCION

Creo que es evidente, y en ello está de acuerdo con el delegado español, que los compromisos de la no intervención han sido violados: en su aplicación se han cometido violaciones, que han proclamado solidaridades fuera de España, episodios de la lucha que han celebrado como victorias nacionales.

Con esto se agrava el conflicto español, creándose una situación peligrosa. Esta situación ha de temerse.

He dicho y repito que la política de no intervención no ha de ser una burla.

FRANCIA E INGLATERRA HARAN QUE SE RESPETEN LOS COMPROMISOS ADQUIRIDOS

En los peligros que amenazan la no intervención, el Gobierno francés encuentra razones para emprender un firme y rápido esfuerzo para que los compromisos adquiridos sean respetados por todos y que quede asegurado el respeto a la independencia política de España...

De completo acuerdo con el Gobierno inglés, tenemos la voluntad de dedicarnos con todo nuestro poder a hacer que sea real la aplicación de los compromisos adquiridos.

Hemos dado a conocer nuestros propósitos de iniciar inmediatamente unas conversaciones, a las que tenemos derecho de conceder tanta más importancia cuanto que su éxito es del mayor interés para todos.

El equívoco actual no puede prolongarse. Estimo que la hora de las declaraciones será seguida de realizaciones, garantizadas por un control eficaz.

Lo importante es sacar las consecuencias de las violaciones, sea de quien fuere la responsabilidad.

LA RETIRADA DE LOS EXTRANJEROS SE IMPONE

La retirada de los extranjeros que combaten en España se impone desde ahora con una urgencia particular. La retirada tiene el valor de un símbolo. El Gobierno francés cuenta con vuestro apoyo unánime...

Después de haber presentado la justificación que se les interesa, dejarán de figurar como preceptores de la nómina respectiva.

Dirección Provincial de 1.ª Enseñanza-Murcia

En cumplimiento de lo dispuesto en la Orden ministerial de 20 de los corrientes (Gaceta del 22) se hace saber a todos los maestros nacionales de esta provincia...

Murcia, 28 de septiembre de 1937.—El director provincial, Julián García-Villalba Molin.

Ideal Cinema

(Situado en el solar de Capuchinas)

Hoy, día 29, la cofal producción directa en español obra cumbre de los afamados artistas Rafael Rodrigo y Pedro S. Teruel.

UNA MORENA Y UNA RUBIA Mañana, jueves, riguroso estreno en Murcia: UNA MUJER EN PELIGRO, por Antonita Colomé.

La sobriedad y la corrección deben ser patrimonio del revolucionario sincero

CRÓNICA DE VALENCIA

Mosaico de noticias varias

La nota más destacada de la vida valenciana desde mi última crónica ha sido el regreso del Presidente del Consejo. Después de saludar a sus compañeros de Gabinete, fué a visitar al Presidente de la República, a quien reservó, como era lógico, las primicias de sus impresiones acerca de su gestión en Ginebra.

El compañero Negrín ha puesto muy alto el nombre de España, ha deshecho no pocas especies bigarradas, ha proclamado la justicia de nuestra causa y ha logrado beneficios morales de incalculable valor. En cuanto a los beneficios materiales, esperamos a ver qué decide el instituto de conservación de Europa, cuyo barómetro es esa sexta Comisión en que ayer se trató el problema de España. El solo hecho de haber entrado en el estudio de nuestra lucha significa un éxito.

Por cierto que ayer pronunció un magnífico discurso Alvarez del Vayo, y hoy, cuando dictaminé esa Comisión, sabrá España los resultados prácticos que puede esperar.

Ayer por la tarde hubo Consejo de Ministros. En él dió cuenta el doctor Negrín de los pormenores de su estancia en Ginebra.

Fuó aprobada su gestión. También lo fueron unos créditos extraordinarios y se confirmaron algunas sentencias.

El problema del papel para periódicos se está poniendo feísimo. Hemos de resolverlo al día y cada número nos trae la angustia de no saber si saldremos al día siguiente.

A todos alcanza la convicción de que

la Prensa es un alimento espiritual imprescindible.

Para intentar resolverlo, el Gobierno ha concedido un anticipo reintegrable de cuarenta mil duros a la Papelera de El Grao, para que ponga su fábrica en movimiento con tal objeto.

Se reunió el Comité Nacional de Unión Republicana, presidido por Martínez Barrios.

Entre sus acuerdos, hemos de destacar el de adhesión franca a la labor del Gobierno, e incluso a la gestión personal del Presidente del Consejo en la Sociedad de Naciones.

Destacamos este nuevo triunfo del Gobierno, porque advertimos antes, o nos pareció así, en la U. R. N. cierta propensión a ser satélites en una órbita política que no es precisamente la que más nos agradaba.

A las diez de la noche del domingo, tuvimos alarma. Felizmente, no sucedió nada desagradable. La temperatura era desusada en Valencia: frío, niebla, lluvia y tormenta. Las sirenas tenían un sonido especial, más alarmante.

La ciudad no perdió por ello su serenidad. No obstante, hubo paqueos en algunos puntos y hubo, naturalmente, detenciones de gente a la que se pilló con las manos en la masa. Estos delitos merecen un castigo implacable y, sin duda, lo tendrán.

Y por hoy no veo nada más que contar acerca de la vida valenciana en las últimas 48 horas a mis estimados lectores de Murcia.

Eduardo Bull

La tasa de los artículos

Un importante decreto en la "Gaceta"

Valencia, 28.—La "Gaceta" inserta un decreto fijando los precios máximos de los artículos que se detallan. Al consumidor se venderá en los mercados y establecimientos comerciales a estos precios:

Aceite, 2,20 pesetas litro; alubias, 1,50 kilo; arroz blanco, 1,05 kilo; aves de corral, 10 pesetas kilo de carne; azúcar blanca, 2,10 kilo; bacalao, 3,10 kilo; cacahuet sin cáscara tostado, 2,50; café tostado, 12,50; carbón vegetal, 0,35; carne de membrillo, 0,45 pesetas kilo; conejos de corral, 5 pesetas kilo de carne, chocolate clase única por libra de 360 gramos, 1,60; garbanzos, 2,25 kilo; guisantes secos, 0,70 kilo en embase; harina de almorta, 0,85 kilo; higos secos calidad inferior "higos no enteros", 0,45 kilo; sin estriar y "sin clasificar", 0,45; estrados "clasificados", 0,60 kilo; huevos, 5 pesetas docena; jabón, 1,80 kilo; leche fresca, 0,80 litro; leche condensada, 1,80; lentejas, 1,35 kilo; maíz, 0,65 kilo con embase; menteca de vaca, 12 pesetas kilo; miel, 3,25 kilo a granel y 3,70 con embase; pan, 0,70 kilo; pasas, 2,80 kilo; pastas para sopa, 1,90; patatas, 0,55 kilo; queso manchego, 8 pesetas kilo; carne de vaca o buey sin hueso, 7 pesetas kilo; con hueso, costillas, 4 pesetas; carne de ternera sin hueso, 8,50; con hueso, costillas, 4,50; cordero, incluido el lechal, 6,50; carnero, 6,50; noruego, gastrón, oveja, cabra y macho cabrío, 5,50; lomo, 8 pesetas; magro, 7; riñones, 4,80; hígado, 4; costillas y forro de cabeza, 3,60; espinazo y hueso, 2,40; patas, 2,80; tocino fresco, 4; tocino salado, 4,60; jamón en pieza, 7,75; jamón granadino, 0,50; paletillas curadas, 6,75; jamón detallado, el centro curado, sin corteza, 16 pesetas; centro, con corteza, 14 pesetas; puntas curadas, sin corteza, 12 pesetas; puntas con corteza, 10 pesetas; paletilla sin hueso, 10 pesetas; embuchado de lomo, curado, 16 pesetas; salchichón, 12 pesetas; longaniza, tipo riojana, 10 pesetas; moratadela, 9 pesetas; butifarra catalana, 8,50; sobreesada tipo mallorquina, 8 pesetas; longaniza fresca, 7 pesetas; salchicha, 6,50; morcillas de carne, 4,50; de cebolla, 4 pesetas; carne de caballo, 3,20; conservas de tomate, medio kilo, 1,10; pimiento, 1,90, de segunda clase; mermelada, bote de medio kilo de melocotón, 2,25; de albaricoque o ciruela, 1,10.

Las frutas serán tasadas por las Consejerías municipales de Abastecimientos, de acuerdo con las Consejerías

provinciales y previa aprobación de la Dirección general del ramo en cada época de producción. Los precios no serán superiores, en un 50 por 100, a los precios promedios que hubiesen alcanzado en la época de primero de julio del 35 a 30 de junio del 36.

El buen camino es otro...

"Confederación" nos ha sorprendido con un artículo—el diminutivo afectivo sólo a las dimensiones—en el que trata de demostrar que el Consejo municipal de Murcia se sostiene aún de manera interina, esperando, sin duda, la inyección milagrosa de las organizaciones libertarias, que producirá en nuestro término la ansiada reacción, tan pronto como se lleve a efecto el programa providencial que, de seguro, guardan los dirigentes de la C. N. T.

Nosotros nos arrebataríamos a pedir al colega más formalidad. Establecer analogías entre situaciones tan diferentes como las de los Consejos local y provincial es como de buscar tres pies al gato. El Consejo local está constituido ya definitivamente, y si no han tomado posesión de sus puestos los representantes de la C. N. T. y del partido Democrático Federal sólo a ellos es imputable. Si creen que en el Consejo pueden hacer buena labor, acepten la responsabilidad que el Gobierno les ha otorgado y trabajen por la causa popular, pues que, a la postre, el pueblo sabrá discernir cómo ha laborado cada cual. Nos consta que en el Ayuntamiento se aguarda a los congresos no poseionados con verdadero interés, y prestos todos los demás representantes del Frente Popular a ofrecerles la cordialidad más absoluta en el trabajo, nada fácil, que aún queda por desarrollar.

Creemos, por tanto, que la mejor manera de demostrar el entusiasmo por la causa antifascista no es estableciendo sutilezas en los análisis políticos de retaguardia, sino incorporándose prestos a la acción común. Que el pueblo de Murcia así lo espera, pues ello supondría la liquidación de querrelas peligrosas motivadas por causas bien fútiles.

ABASTOS

La misión auxiliar de las

Declamos, días pasados, que las Cooperativas pueden colaborar de un modo eficaz con las autoridades en materia de abastos, si rectifican errores en su actuación y cumplen los fines de solidaridad para que fueron creadas.

Vamos a referirnos hoy concretamente a las Cooperativas de consumo, ya que las de producción resuelven problemas de tipo completamente distinto.

Las Cooperativas de consumo se han desarrollado en una escala prodigiosa a partir de las primeras dificultades surgidas en materia de abastecimiento.

Como tantos organismos, han nacido por iniciativa privada para suplir funciones de servicio público.

Ante el posible naufragio general buscaron un bote de salvamento y, olímpicamente, partieron de la nave que se hundía, sin volver la cabeza y desoyendo las voces de socorro del resto del pasaje.

Poco a poco fueron botándose más lanchas y ha llegado el momento de reunir a todo el pasaje salvado del peligro.

El móvil egoísta que los engendró hay que superarlo. ¿Cómo? Poniendo al servicio de las autoridades su organización.

En este tiempo han ido articulando en diferentes Cooperativas, a veces hostiles entre sí, siempre en competencia, a los consumidores de la capital. Trabajo utilísimo. Ya no tenemos una masa inorgánica de consumidores, horros de espíritu de solidaridad, buscando a codazos su puesto en el reparto y blandos para influencias de tipo confusionista. Ya tenemos un principio de organización: las Cooperativas que controlan de una manera directa a sus afiliados.

Pues bien; vámonos todas en una Federación; hagamos campaña para su crecimiento y, dentro de poco, tendremos un criterio de racionamiento, un grupo de responsables, una serie de almacenes cooperativistas, un equipo de agentes comerciales dispuestos a colaborar con la Comisión Municipal de Abastos, una vigilancia

multiplicada de todas las posibles infracciones y una eficaz intervención de los consumidores organizados en las cuestiones de abastos.

Por ejemplo: supongamos la cola del tabaco. Unos cuantos agentes de la Cooperativa compran el tabaco, lo distribuye en sus respectivos almacenes; hacen el racionamiento, ya que han tenido previamente a su vista los pedidos y conocen directamente a sus afiliados, y le entregan la mercancía.

En cuanto a precios, hay que pensar que la Dirección General de Abastecimiento podrá entenderse por medio de la Consejería Provincial con las Cooperativas, si éstas cumplen un fin social y no buscan ganancia comercial, sino servir los intereses generales.

La reunión de ayer, lunes, en el salón de sesiones del Ayuntamiento, tuvo, sin ninguna duda, una importancia excepcional, aunque inadvertida para la Prensa.

Estas reuniones relacionadas con el problema de abastos, tienen casi siempre más importancia que todas las declaraciones y puntos de vista personales que se pueden mantener.

Nosotros adelantamos a las Cooperativas a seguir este camino y a coordinar entre sí y con las autoridades sus esfuerzos; lo que se haga será, por pequeño que sea, un buen trabajo hacia la solución del problema de las subsistencias.

LA VIGILANCIA EN EL MEDITERRANEO

Se reúnen los peritos navales

París, 28.—Los peritos navales franceses, ingleses e italianos se reunieron a las once de la mañana en el ministerio de Marina.

La reunión duró hora y media. Parece que la reunión ha sido el complemento de la celebrada ayer, pues el problema de fondo, es decir, las condiciones en que habrá de organizarse la participación de Italia en la policía del Mediterráneo no han comenzado a tratarse.

Los italianos han remitido esta tarde su información a Roma, consultando al Gobierno la posición que han de adoptar en la reunión de mañana.

POR TIERRAS DE EXTREMADURA

"EL PEQUEÑO MADRID"

(De nuestro redactor corresponsal)

Sigilosos, de un modo quedo, despacio, sin que nada apenas se advierta, van llegando, poco a poco, a Don Benito, lo que se ha dado en nombrar, con humorismo triste, "objetivos de guerra"... Los "objetivos de guerra" son las mujeres y los niños.—Aprovechan la noche para entrar... Y a tientas, como ciegos, van palpando los muros, hasta quedarse, las manos agitando en el vacío...—Aquí estaba mi casa—dicen ellas, temblándoles los labios, y, lentamente, se ponen a construir—a reconstruir—como hormigas... Ni una queja, ni una pregunta. Así, la vida, que estaba antes parada en una hora irremediable, tan quieta en el reloj roto de la iglesia mayor, vuelve a hacer sonar un tic tac como de aliento.

Pero, de día en día, a la margen derecha del río, el enemigo—el de los odios sin fin y sin causa—va también concentrando sus fuerzas de degenerados-pederastas, recogidas de todos los estercoleros del mundo... El temor a reflejar un miedo sin precedentes, perpendicular, en la superficie—opaca como un espejo de acero—del Guadiana, les hace replegarse, al amparo de las lomas de Bañados y Remondo. Y, a traición, disparan sobre Don Benito, el pueblo sin Ciudades y sin Telefónica...

Joaquín García Fernández

DEL TINGLADO INTERNACIONAL

¡EL TIEMPO ES ORO!

Si al Gobierno legítimo no se le hubieran negado las asistencias, o se le hubieran concedido sin vacilaciones, nuestro problema interno se hubiera resuelto en unos meses (Azaña).

Si no se hubieran multiplicado los incidentes de mero formalismo, ya se hubiera llegado a una solución de justicia (Negrín).

La retirada de voluntarios sería algo efectivo; pero lo impedirán las dilaciones de los países interesados (Alvarez del Vayo).

Ginebra.—El puente donde se cruzan la Avenida de Mont-Blanc y la de Wilson.

Acababan de sonar las doce del mediodía. Y por las infinitas puertas de los infinitos edificios públicos salían en turbión oleadas de carne humana: hermosos rebaños de empleados que a las dos debían volver al redil.

Como impulsados por una oculta bomba impotente, de segundos en segundos, cronometrados, arracimados, vertiginosos, pasaban en aluvión los autos; también pasaban, por centenas, las bandadas de bicicletas como burlandose de la severidad etiquetera de los automóviles, porque en cada una de ellas iban las dos muñecas de alegría, con que se rió siempre la Naturaleza: una muchacha y un ramo de flores.

Y luego, en flujo y reflujo ininterrumpido, los enjambres de peatones. En medio del puente, rígido, consciente y orgulloso de su misión de árbitro de carreras,—como pudiera estarlo un corazón que se diere cuenta de un papel en el torrente circulatorio—el guardia de la porra.

Es decir: de la porra, no. La porra es un símbolo de atraso: como la maza. Los pueblos que las emplean, efectiva o simbólicamente, indican que aún no han llevado los suficientes porrazos y mazazos, para poder caminar sin ellas.

En Ginebra, el guardia de la circulación dirige con el índice. Como en la estatua de Severrier Neptuno pende de la pluma del sabio, así, de la punta del índice de un guardia pende Ginebra.

Un "chauffeur", o más distraído, o más rebelde—quizás fuera español—avanzó aproximadamente un metro, después de haber bajado el dedo ordenador de la Providencia callejera.

¡Desgraciado!

Instantáneamente la autoridad le miró. Y con un gesto que hacía recordar el entrecejo de Júpiter en días de tormenta, le ordenó que se parara junto a la acera.

Y junto a la acera estuvo castigado, viendo desfilar autos, bicicletas y peatones durante media hora, como un colegial discolo que, cara a la pared, contempla cómo pasan corriendo sus compañeros por el patio.

—¡No protesta!—me atreví yo a insinuar creyéndome en la Puerta del Sol.

—¡Cá, no!—me respondió mi amigo—. Si tratara de protestar, le desmontarían las cuatro ruedas. Y en el tiempo que se precisa para reparar la avería, a todo chauffeur se le ha pasado el humor de protestar.

Era aquel verano en que la Europa civilizada iba a redimir a Abisinia de su incultura.

Quizás por esta coincidencia: por encontrarse en Ginebra; por estar el chauffeur condenado en la acera de la Avenida de Wilson por caprichoso enlace de sentimientos, por lógica asociación de ideas... lo cierto es que pensé: "¡Qué raro! En Suiza, la Sociedad de Naciones y los Guardias de la circulación resuelven los problemas por el mismo procedimiento. Al que protesta, le privan de los medios de caminar y mientras el interesado se pone en condiciones de reanudar la marcha, o se ha resuelto el conflicto por sí sólo, o se ha esfumado el mal humor de la protesta.

Ahora, en un momento de soledad reflexiva, comprendo que me equivoqué.

No es exclusivo de Suiza el resolver los grandes problemas tomando por asesor al tiempo. Este procedimiento es propio de todas las grandes inteligencias encarnadas en individuos, o en colectividades.

Desde la Divinidad al bufón, pasando por los Jefes de pueblos—mitad divinidades y mitad bufones—todos conocen y aplican el gran principio político sintetizado en nuestro refrán: "Con mimbres y tiempo, se hace un cesto".

La divinidad dice al pecador: "En la eternidad te espero"

El bufón, riéndose de los pactos, exclama:

En diez años de plazo que tenemos el rey, el asno, o yo ¿no moriremos.

Los jefes de pueblos, ni tan largos como las divinidades, ni tan cortos como los bufones, repiten con el Rey Prudente: "El tiempo y yo, contra otros dos".

También los pueblos metidos a divinidades, o a payasos, tienen sus principios, para dejar al calendario que resuelva los grandes conflictos internacionales.

Lo que ignoran todos es, que al llegar la fecha, y dar la vuelta a las páginas de la Historia, también es frecuente encontrar en ellas como en las hojas, del calendario una nota que sabe a sarcasmo: "La solución, mañana".

DIANA

CAFE, COPA Y PURO

Y algunos domingos, toros. Tal es el programa de tantos y tantos revolucionarios, que ponen la guerra a su servicio.

Bien está que resten su concurso—ineficaz—a la guerra; que ambicionen e intriguen cuanto puedan; que deslicen sus tópicos diarios y repelen sus condiciones tácticas, en el comentario de la prensa cotidiana. Pero que encima adolezcan nuestros ojos con su grotesca imagen—café, copa y puro—, nos parece francamente excesivo.

MUSMES DE UN DIA

Que la guerra, con la Revolución, haya abierto su camino a todas las reivindicaciones, no quiere decir que obligue a la mujer "progresiva" a una perenne horizontalidad... Ni horizonte implica horizontalidad tampoco.

Además, ¡faltan tantos hechos para los verdaderos refugiados de guerra...!

HUMO

Algunos pretenden convencernos

de que echan humo serenamente. Pero, la experiencia—que es la madre—nos revela que sólo hueme aquello que arde.

Menos el tabaco, es claro, según nos dice también la experiencia, que es la madre de la ciencia y la ciencia de las madres.

UN GRITO EN LA NOCHE

Un grito en la noche, es el título de una de las peores novelas que se han podido escribir en lengua alguna.

Muchos gritos en la noche, que es posible escuchar muy a menudo, revelan, no una colección novelística de Pedro Mata, sino algo mucho peor: el "buen trabajo" de quienes están obligados a enmudecer los gritos en la noche... y en el día.

CORTESIANA

"Valladolid, antesala de Madrid". ¡Y pensar que todo está lleno de Valladolides, mientras Madrid se debate para que toda España deje de ser esto: Valladolid, y sea sólo esto otro: Madrid?